EXERCICE TYPE BAC 1 sur les nombres complexes (CLASSIQUE)

On considére le polyndme P définie par : P(z) = z* — 62% + 242 — 18z + 63,

1) Vérifier que z, = iv/3 est une solution de I'équation P(z) = 0.

2) Vérifier que : P(z) = (2% + 3)(z% — 62 + 21)

3) Résoudre dans €, ['équation P(z) = 0.

4) Placer dans le plan complexe rapporté au repére orthonormée (0;u; V) ci-dessous, les
points 4, B, C, et D d'affixes respectives : z, = iV3,25 =—iV3 2, =3 +2iV3etzp = 7.
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5) Montrer que ces 4 points appartiennent a un méme cercle de centre [(3;0) dont on
précisera le rayon.
6) On note E |le symétrique de D par rapport a 0.

a) Déterminer l'affixe z; du point E. (on donnera la forme algébrique)

b) Déterminer la forme algébrique du quotient Z = ZC_Z puis déterminer sa forme

2—7p
trigonométrique.
c) Interpréter géométriquement le module et I'argument de Z.
d) En déduire la nature du triangle BEC.



Correction de I'exercice type bac 1 sur les nombres complexes
(CLASSIQUE)
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EXERCICE TYPE BAC 2 sur les nombres complexes (avec une application f(z))

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormal (0;; ¥) (unité graphique 4cm), On
note A, B, C, et D les points d'affixes respectives : z, = —1+i ,z, = % s = —i—hf’:i et
ZD = 2 &= l

Soit f Iappllcahon définie par f(z) =

srii cpourz# =144

1) Placer A4, B, C, et D dans le repére cu_-d_es.sous.' LR N i

2) Déterminer I;imdgé f(zb) 'de.zD' pdr' f (6n donnera le résultat sous forme al-gébriqu.e)..
3) On pose z = x + iy oll x et y sont des réels.

. _ 2x%42y242x-3y+1 .. i O
Montrer que : Re(f(2)) = PR T Im(f(2)) = (x+1)24+(y—1)?

4) a) Déterminer, puis construire, I'ensemble E des points M d'affixe z tels que f(z) 50|’r un
réel.

b) Vérifier, par le calcul (et sur le dessin) que B appartient & cet ensemble E.
5) a) Déterminer, puis construire, 'ensemble F des points M d'affixe z tels que f(z) soit un
imaginaire pur,

b) Vérifier, par le calcul (et sur le dessin) que B e’r C appartiennent a cet ensemble F.
6) a) Déterminer la forme algébrique du quo‘rlenf

pLus déterminer sa forme

trigonométrique.

b) Interpréter géométriquement le module et largument de A=< et en déduire la nature

Zg—Zg
du triangle ABC.



Correction de I'exercice type bac 2 sur les nombres complexes (avec application f(z))
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Figure de I'exercice type bac 2 sur les nombres complexes :




EXERCICE TYPE BAC 3 sur les nombres complexes (avec une suite (z,) )

Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct
(O;u, v).On prendra pour unité graphique 5 cm.
On pose z, = 2 et, pour tout entier naturel n, z,,, =

On note A, le point du plan d'affixe z,, .

1. Calculer z,, z,, 23, 24 et vérifier que z, est un nombre réel,
Placer les points Ag, Ay, A,, A; et A, sur une figure,

2. Pour tout entier naturel n, on pose u, = |z,|.

Justifier que la suite (u,) est une suite géeométrique puis établir
\N

que, pour tout entier naturel n, u, = 2(-\71_5- ] .

L

Hﬁz ‘Zf? .

3. A partir de quel rang ng tous les points A, appartiennent-ils
au disque de centre O et de rayon 0,1 ?

4, Etablir que pour tout entier naturel n: i BT

En déduire la nature du triangle OAA,,,. "
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